

王国和在呼图壁县调研煤矿安全生产工作时强调 统筹抓好疫情防控安全生产工作 自觉为同行业企业树标杆作表率

本报讯 记者高云哲报道:12月21日,昌吉州党委书记王国和在呼图壁县调研煤矿安全生产工作,详细了解企业安全生产先进技术运用以及常态化隐患排查相关工作。王国和强调,要统筹疫情防控和安全生产,统筹发展和安全,推进企业生产安全规范运行。

王国和一行先后来到呼图壁县东沟煤炭有限责任公司和呼图壁县石梯子西沟煤炭有限责任公司,实地察看煤炭生产企业疫情防控和安全生产工作,与企业负责人深入沟通交流,详细了解企业发展现状和未来规划。王国和对相关企业矿井先进技术应用表示肯定,他指出,安全生产事关人民群众生命财产安全,

事关改革发展稳定大局,事关党和政府的形象和声誉,是不可逾越的政治红线、不能触碰的生命防线、不可松动的发展底线。企业务必继续保持充分的思想准备和工作准备,一手抓疫情防控、一手抓安全生产,切实扛稳抓牢稳定经济运行的政治责任。

王国和强调,各有关部门要时刻绷紧安全生产这根弦,进一步健全完善并严格执行各项安全生产管理制度,做到安全投入到位、安全治理到位、安全技术到位,以务实举措保障全州煤矿安全生产形势持续稳定向好。

调研中,王国和强调,要充分认识到煤矿安全生产工作的重大意义,深刻吸取煤矿

安全生产事故中的经验教训,切实提高安全意识,牢牢盯住水、火、瓦斯等灾害防治,严格风险管控措施;压紧压实煤矿安全生产属地管理责任、企业主体责任和部门监管责任,强化安全生产规范化管理,进一步健全完善安全管理制度体系,切实加强对各煤矿的监管,常态化开展隐患排查治理,扎实抓好问题整改,坚决防范遏制各类安全生产事故发生。企业要严守底线思维,推进企业生产规范运行,大力推进矿井先进技术与安全生产深度融合,提升矿井本质安全水平,严格落实安全生产主体责任,为同行业企业树标杆、作表率。

昌吉州党委常委、副州长张建军一同调研。

购药要理性 用药要科学

本报评论员

近期,国家调整了疫情防控政策,除了特殊人群外其他人员不再要求天天做核酸,进出公共场所不再查验核酸码、行程码,社会面完全放开。人们在“放纵自由、放飞自我”的同时,又担心被感染新冠肺炎病毒。在患得患失间,药品成了人们的热情追求。

双黄连、布洛芬等网传抑制新冠病毒有疗效的药品成为人们抢购的奇货,一时间,网上药房已卖光,线下药房排队队长,令人匪夷所思。由于人们大量囤积,双黄连、布洛芬等药品已脱销,这是对信息作出了误判,是没有捍卫理性。因此,我们向大家呼吁:不要抢购、不要囤积,这样会影响正常的供需数据,甚至造成市场恐慌。原本相应供给是充足的,但一抢就会造成短缺的假象。这样商家就会匆忙补货,厂家就会扩大产能,最后就会积压,导致浪费,就会增加战“疫”的难题。时至今日,我们国家的生产制造能力一定能保障所有人的正常生活需求。更何况,后勤有保障,疫情打胜战,一直是当前各级党委、政府的重要工作。恐慌,真没必要!盲从,更不必要!

专家论证,中成药双黄连口服液可抑制新型冠状病毒,抑制不等于预防和治疗,并且该药到底有没有抑制功效还有待更多实验考究。此外,误用和滥用双黄连会对身体造成副作用。

迷信和谣言是另一种病毒,危害极大。它们误导视听,容易给疫情防控工作添乱。当前,对于涉及疫情药品的信息,我们要有质疑、过滤和求证意识。如果某种药物真有效,那么国家一定会加大产能、科学调度,保障所有人的需求。因为只有这样,才可以加速疫情防控阻击战的胜利。

看到身边的人被感染,有些人忧心忡忡,得了“患病妄想症”,认为“有病治疗没病预防”,身体没什么异样就开始吃药。

事实上,我们必须遵从常识:没病乱吃药才是病。药是用来预防、治疗和诊断疾病的,是药三分毒,各种药都是有副作用的,药品说明书关于禁忌和不良反应都有详细说明。没病乱吃药的危害是巨大的,花钱吃了药反而吃坏了身体。

即使得了病,也不能乱吃药。有些人认为“猛药治重病”,随意加大吃药剂量,欲速则不达,导致病情加重,这是对医疗知识匮乏导致的结果。有病吃药要慎重,要在医生指导下合理吃药。

其实,治疗新冠病毒最好的药方是:保持良好的心态和理性的判断力,停下随意出门的脚步,保证充足睡眠和合理饮食,出门戴好口罩、保持适当的社交距离,回家勤洗手、常通风。每个人都是自身健康的第一责任人,我们一定要做好自身防护,抗击新冠肺炎疫情胜利的一天一定会早日到来,我们静待春暖花开。



12月16日,国网昌吉供电公司城区供电中心干部职工在学习党的二十大精神。

国网昌吉供电公司城区供电中心通过开展集中学习、主题宣讲、专题讲座、辅导培训等形式,学习党的二十大精神。广大干部职工立足本职岗位,将党的二十大精神学深学透、融会贯通,全力以赴保供电、促发展、提质效,用实际行动践行党的二十大精神。

本报记者 何龙 摄

以更高质量司法护航中国式现代化建设

——全州司法系统认真学习宣传贯彻党的二十大精神

本报记者 左晓雨

踔厉奋发 勇毅前行·昌吉行动

连日来,我州司法系统各单位组织广大党员干部专题学习党的二十大精神。大家纷纷表示,要自觉用党的二十大精神武装头脑、指导实践,以更饱满的精神状态、更严的工作作风高质量完成各项工作任务,在新的赶考路上书写优异答卷。

我州各级公安机关迅速将思想和行动统一到学习宣传贯彻党的二十大精神上来,通过组织专题学习、开展党的二十大精神线上政治轮训等方式,迅速掀起学习热潮。

“党旗引领,警旗向前。我们要以实际行动,彰显人民公安在新时代新征程中的使命担当,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,落实好党的各项工作任务,坚决确保辖区公共秩序持续和谐稳定,努力为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。”玛纳斯县公安局干警毛家乐说。

一段时间以来,我州两级检察院通过

举行党组理论学习中心组会议、党组(扩大)会议、党员大会等方式,认真传达学习党的二十大精神,引导全州检察机关和全体检察人员切实把学习成效转化为推动检察工作高质量发展的动力,以实际行动担负起党和人民赋予检察机关的历史使命和时代责任。

阜康市人民检察院党组书记、副检察长叶明说:“作为一名检察机关的党员干部,我深切感受到检察工作不仅关系民生、连着民心,更是党和政府联系人民群众的重要桥梁纽带。面对新思路、新战略、新举措,我们要立足检察工作实际,进一步突出检察机关的法律监督职责,确保严格执法和公正司法,维护社会公平正义,自觉把以人民为中心的发展思想落实到各项检察工作中去。”

我州两级法院紧密结合工作实际,灵活运用多种方式学习宣传贯彻党的二十大精神,把思想和行动统一到党的二十大精神作出的重大决策部署上来,不断

激发干部踔厉奋发、勇毅前行的高昂热情,形成提升审判执行质效的强大合力。

州中级人民法院坚持以党的二十大精神为指引,聚焦主责主业,扎实推进党的建设、审判执行、司法改革、队伍建设、诉源治理等各项工作,用足用好智慧法院建设成果,以信息化手段助力法官办案,为律师和当事人参与诉讼提供便利。

州中级人民法院民一庭副庭长马少飞说:“作为审理‘家事’案件的法官,要站在公正的立场,坚持以法官的良知、理性和逻辑来审理案件,用心用情用力做好当事人的心理疏导,解决好群众急难愁盼问题,让司法更有温度。”

“我们将牢固树立以人民为中心的发展思想,结合木垒县发展实际,找准法院工作的结合点、着力点、服务点,充分发挥审判职能作用,高质量推进‘一站式’诉讼服务,聚焦人民群众的急难愁盼问题,通过提升诉讼服务水平,提高多元化纠纷解决能力,增强人民群众的获得感、幸福感、安全感,用深情和温情撑起一片人民满意的法治晴空。”木垒县人民法院党组书记、副院长董兆新说。

(记者廖冬云,通讯员马忠亮、朱立文参与采写)